

73岁 伍绍祖走了

他是最后一任国家体委主任 同时也是首任国家体育总局局长

1988年,伍绍祖任国家体委主任,1998年,国务院机构改革,伍绍祖成为首任国家体育总局局长。曾经是一名少将的伍绍祖,他的人生绝不仅仅只是代表着一些特殊的符号。也许他的人生算不上太传奇,但他从一名清华大学理论核物理专业的研究生,到开国名将王震的秘书,到国防科工委政委、党委书记,到最后掌舵中国体育长达11年之久,伍绍祖毫无疑问是中国体育新旧世纪交替最权威的见证人。

2012年9月18日下午,伍绍祖在北京因病逝世,享年73岁。

伍绍祖看重的“三张照片”

在伍绍祖生前,最看重的是三张照片。三张照片中都有毛主席的身影,而与毛主席一起出现在照片上的,则分别是伍绍祖的祖父伍如春、伍绍祖的父亲伍云甫,以及伍绍祖本人。

伍如春是湖南耒阳人,虽然比毛主席年长15岁,但与毛主席一起都是当时湖南第一师范的学生,所以他有了一张与毛主席的合影。虽然没有参加革命,但伍如春与毛主席的私交还算不错,建国后还与毛主席有书信往来。

伍云甫参加革命,据说也与毛主席有一些关系,正是在湖南第三师范听了一次毛主席的演讲后,伍云甫决定参加革命。

而伍绍祖与毛主席的合影,则是他6岁时在延安王家坪,一次毛主席看望小朋友时,伍绍祖有了一张与毛主席的合影。

伍绍祖与“三大名将”

在考取清华大学后,伍绍祖1964

年从工程物理系毕业,之后又成为了一名理论核物理的研究生。上世纪70年代初,伍绍祖开始担任名将王震的秘书。但在一次遇到老师聂荣臻时,聂帅问及了伍绍祖的情况,在得知这是一名理论核物理专业的研究生后,聂帅“责备”王震将军太不会使用人才。而类似的话,不久后又被国防科委主任张爱萍将军提及,于是王震将军让伍绍祖正式“参军”,并成为一名主管原子能事业的司令部二局的参谋。

在之后的十几年时间里,伍绍祖凭借自己的专业知识和钻研精神,得到张爱萍将军的赏识,最后一口气“连升三级”成为国防科工委副主任,被授予少将军衔。之后又陆续担任国防科工委政委、党组书记。

伍绍祖的“三大印记”

1988年,汉城奥运会的惨败,让时任国家体委主任的李梦华去职。伍绍祖被调任国家体委担任主任,开始他掌管中国体育的生涯。在任期间,伍绍祖率领中国体育参加了悉尼和巴塞罗那两届奥运会,中国代表团在这两届



2008年8月6日,伍绍祖曾在北京奥运会上进行圣火传递。

奥运会上成绩都相当不错,逐步成为奥运会奖牌榜的第一军团。这是伍绍祖“体育生涯”留下的第一个印记。

在任期间,伍绍祖还大力推动群众体育运动,“全民健身计划”和“奥运争光计划”正式确立,《中华人民共和国体育法》被通过,中国体育跨入法制化的管理轨道。这是他为中国的体育留下的第二个印记。

而第三个印记和兴奋剂有关。上世纪90年代初,中国体育开始爆发兴奋剂危机,尤其是在1994年的广岛亚运会上,中国游泳被查出多达11人服用违禁药物。而在十年的时间里,兴奋剂几乎成为中国体育的代名词。而伍绍祖在自己的回忆录中也承认,在当

时的中国体育,只要是“有用、无害和不会被查出”,兴奋剂的使用已经相当泛滥。当然,伍绍祖在任期间,也在高层“宁愿不要金牌,也不能服用兴奋剂”的要求下,正式建立了中国的兴奋剂检测体制和专业机构,伍绍祖作为这一工程的领军人,还曾被国际奥委会邀请前去讲授经验。

当然还值得一提的是,1990年,伍绍祖选择了一秘书,在为伍绍祖服务两年之后,这位秘书离开伍绍祖担任北京体育大学副校长,之后又先后担任国家体育总局群体司司长、田径中心主任、总局科研所副主任和足管中心主任,但最后却成为阶下囚,这个人就是谢亚龙。(据《重庆晨报》)

切尔西憾平尤文 梅西两球救主



又见梅西经典庆祝

据新华社伦敦9月19日电 在9月19日的欧冠联赛小组赛首轮比赛中,卫冕冠军切尔西队在主场两球领先的情况下,被尤文图斯队2:2逼平。而另一场比赛梅西在最后时刻的两粒入球,让巴塞罗那队3:2险胜莫斯科斯

巴达克队。

志在成为欧冠联赛首支成功卫冕球队的切尔西收获了梦幻开局。刚刚从巴西国际队转会“蓝军”的巴西中场奥斯卡,在首秀中表现抢眼。第31分钟,他在禁区前以一脚劲射攻入球门左下

角,助主队打破僵局。2分钟后,他几乎在同一位置又是一脚劲射攻门。2:0!

但意甲冠军尤文并未就此缴械。第38分钟,智利中场比达尔在禁区前以一脚低射将球打入死角,助客队稳住了局面。终场前10分钟,替补登场的意大利国脚夸利亚雷拉在禁区内从容起脚打中路得手,尤文顽强扳平比分。

到手3分变1分,切尔西主帅迪马特奥略显失望:“我们本有机会赢得这场比赛,但我们只收获了一场平局,我们所在的小组(E组)将会十分艰难。”

在G组中,斯巴达克让巴萨惊出一身冷汗。刚刚开场不到十分钟,巴萨后防大将皮克便在一次射门中伤及左脚,不得不离场,好在巴萨在第14分钟由特略打破僵局。但顽强的斯巴达克此后连入两球,一举在诺坎普取得领先。

随着时间一分一秒流逝,就在欧冠的最大冷门即将产生之际,梅西挺身而出。他先是在第71分钟在小禁区推射入网,随后又在第80分钟头球破门。3:2,巴萨惊险取胜。这也是巴萨主帅比拉诺瓦的欧冠首胜。“比赛对我们来说很难,我的进球并不重要,重要的是全队保持着良好的势头,”梅西说。

上赛季止步小组赛的曼联队,在老特拉福德同样遭遇惊魂,纳尼错失点球,对手三次命中门框,但“红魔”还是依靠卡里克的进球1:0在H组中小胜加拉塔萨雷队。

第7分钟,卡里克同日本中场香川真司在禁区前沿踢出二过一配合,反越位成功的卡里克晃过门将后扫射入网。然而领先的曼联却屡屡错失良机,若不是门将德赫亚高接抵挡,外加门框帮忙,最终结果如何还不得而知。

特鲁姆普五连击进16强

5:3淘汰霍金斯;中国球手无缘上海大师赛次轮,追平最差战绩

塞尔比首轮出局,现排名世界第二位的特鲁姆普迎来缩小比分甚至反超的大好机会。天才少年在上海的首演堪称荡气回肠,在0:3落后的情况下连扳5局,以5:3逆转霍金斯晋级16强。

特鲁姆普对霍金斯一向很怵,过去3年间,两人共有4次交手,以霍金斯全部胜利告终。更让天才少年不得不防的是,霍金斯在最近5站比赛中取得12场胜利,临时排名已经悄然升至第16位。霍金斯赛前表达了并不畏惧特鲁姆普的意思。

心理占据明显优势的霍金斯早显神勇,开局阶段势如破竹,以

3:0领先。而连连失误的特鲁姆普只能让场边观众叹息不已。谁也没料到,特鲁姆普竟然在此时醍醐灌顶,手感也自天而降,天才少年在比赛后半段没有给对手任何机会,一口气连胜5局,以5:3拿下对手,他在晋级16强后的对手是马克·艾伦。

另外,随着陈飞龙和金龙先后落败,中国选手已全部出局。虽然中国军团此番有8人出征外卡赛,同时还有丁俊晖和傅家俊两位名将,但依然不能更进一步,中国军团已连续两年无缘上海赛16强,追平去年的最差战绩。

(据《新京报》)



特鲁姆普

女乒世界杯 刘诗雯或遇美小将挑战

本报综合消息 北京时间9月20日,2012年乒乓球女子世界杯抽签仪式结束,中国队出战的两位女将刘诗雯和郭跃分处A组和C组,她们的签位还算理想,只要正常发挥晋级八强应无大碍,而B组可能是争夺最为激烈的小组。

刘诗雯在2009年广州世界杯上曾夺取冠军,今年的伦敦奥运会她未能进入中国队的参赛名单。目前世界排名第三的刘诗雯是本届比赛排名最高的选手,她也是最大的夺冠热门。A组的另外三位选手是李佼、帕夫洛维奇和洲际杯冠军,刘诗雯与她们相比实力明显占优,不过刘诗雯要发挥出个人特点。

在洲际杯的争夺中,美国小将邢延华很可能夺冠,奥运会上她与李晓霞的交手让不少人印象深刻,如能进入A组争夺,邢延华和刘诗雯的比赛也颇让人期待。无缘伦敦奥运将给刘诗雯更多的动力,她会努力用世界杯夺冠来证明自己。

郭跃成名多年,可是她总与世界杯冠军无缘,队友李晓霞、刘诗雯、郭焱、丁宁都拿到过世界杯冠军,这也让郭跃更渴望在世界杯上夺冠。世界杯前的训练中郭跃曾意外扭伤脖子,但她的伤情并不严重,再加上对世界单打冠军头衔的渴求,她选择坚持参赛。唐娜和于梦雨是郭跃在小组赛中最主要的竞争对手,只要郭跃能够控制住个人失误,正常发挥出水平,战胜这两个对手应无大碍。

与A组和C组相比,B组的争夺应该会更激烈,冯天薇、吴佳多和姜华珺会为两个出线席位展开激战,她们彼此间都是互有胜负,再加上萨马拉,相信四人会有一番激战。

根据世界杯的赛制,四个小组的前两名进入八强,在小组赛全部结束后会进行四分之一决赛的抽签仪式,如果刘诗雯和郭跃携手进入八强,那时才能知道她们晋级决赛的道路会上会遇到哪些对手。

(张达)

男篮亚洲杯 中国负于日本 无缘四强

新华社东京9月20日电 第四届男篮亚洲杯赛四分之一决赛昨晚在东京举行,中国队以50:60负于日本队,无缘四强。

第一节比赛,以国奥阵容出场的中国队与日本队不相上下,但在第二、三节比赛中,逐渐被日本队拉开比分。在最后一节中,中国队曾将分差缩小到两分,但经验更胜一筹的日本队关键时刻不手软,再度拉开比分。

在此前的小组赛中,中国队分别战胜菲律宾队、乌兹别克队、中国澳门队,但负于黎巴嫩队。

第四届男篮亚洲杯于9月14日至22日在日本东京举行。这一赛事的前三届被称为亚洲斯坦科维奇杯(不同于每年举行的斯坦科维奇洲际冠军杯),每两年举行一次,此次是中国队首次参加,由主教练范斌率领国奥队出战。